延期一年后,千呼万唤始出来的欧洲杯将在北京时间6月12日开幕

"全欧洲的欧洲杯"是对疫情的宣战

■本报记者 吴雨伦

尽管世界范围内新冠疫情形势依 旧严峻,千呼万唤始出来的欧洲杯终于 将在北京时间 6 月 12 日拉开帷幕。遍 布欧洲东西南北的11座主办球场,史 无前例的一系列"防疫新规",注定了这 是史上覆盖度最高也是最特殊的一届 欧洲杯。"全欧洲的欧洲杯"不仅属于欧 洲,还属于世界足坛,更是全球体坛在 疫情下的一次重大测试。

防疫措施造就诸多

去年是欧洲杯 60 周年大庆, 前任 欧足联主席普拉蒂尼提出"全欧洲的 欧洲杯"的设想,以此为主题打造一 届没有主办国、巡回欧洲 11 个国家的 特殊欧洲杯。这既是一种理念上的创 新,也体现了欧足联寻求更大商业利益 的企图

普拉蒂尼因为涉及受贿丑闻而被 逐出了足球世界权力层,但这没有影响 "全欧洲的欧洲杯"计划继续实施。但突 如其来的新冠疫情,一度令欧洲杯的前 景生出变数,最终不得不从2020年延 至 2021 年举行。疫情不仅打破了欧洲 杯自 1960 年首次举办以来在双数年份 举行的传统,更是令足球世界发生了翻

为最大限度降低疫情对赛事的影 响,本届欧洲杯将迎来诸多"第一次"。 各代表队参赛名单从过去的最多23人 增加到26人,各队被允许在首场比赛 前任意更换球员,再加上已经执行一年 的单场比赛常规时间内可替补登场五 人的换人规则,欧足联在一个月前已颁 布多项针对新冠疫情的特殊规定。

所有代表队的欧洲杯参赛名单由 最多23人增加到26人(每场比赛每 队仍只能报名最多23名球员),是为 了降低各队因队内球员感染新冠而面 临可用球员不足的风险,这样的情况 过去一年里在欧洲各地联赛和国家队 比赛中频繁发生。而在各队首场小组 赛开赛前,如果有球员出现严重伤病 (包括新冠检测呈阳性或成为新冠确诊 病例密切接触者),球队可以对大名单 进行不限次数的更改。而一旦门将出 现此类伤病情况,则球队不受"第一 场比赛前"这个条件的限制,可以自 由征召候补门将。

有趣的是,24 支参赛队中只有西班 牙队没有报满 26 名球员,该队只报名 了24人。但恰恰是西班牙队,在近日遭 遇了新冠疫情的侵袭,队长布斯克茨、 主力中场略伦特接连确诊感染新冠,主 帅恩里克不得不临时征召莫雷诺、福纳 尔斯、索莱尔、阿尔比奥尔、门德斯、凯 帕等六名球员参加国家队训练。得益于 欧洲杯新规,恩里克极有可能在当地时 间 6 月 14 日开战的首场小组赛前更换 部分球员,但因为他第一次报名只确定 了24人,理论上已经无法报满26人。

除"疫情特殊规定"外,本届欧洲杯 还将作出不少尝试。作为欧足联和南美 足联合作协议框架内交流计划的一部 分,欧洲杯赛场上将首次出现南美裁判 的身影——43岁的阿根廷主裁拉帕利 尼及助理裁判贝莱蒂、邦凡将参加赛事 执法;22 名视频助理裁判将参与本届欧 洲杯的执法工作,他们将在位于瑞士的 欧足联总部为本届赛事服务,这是欧洲 杯历史上首次全面引入 VAR;本届欧洲 杯还将迎来史上首位女性裁判——37 岁的法国人弗拉帕尔将在大赛中担任 第四官员,今年3月她在荷兰与拉脱维 亚一战中成为首位执法男子世界杯预 选赛的女性裁判。

看台再现人气,欧洲 足球恢复部分活力

疫情曾令足球场的看台变得空无 一人,没有了球迷的呐喊与欢呼,"静 将在本届欧洲杯逐渐回归。

本届欧洲杯原定于在11个国家的 12座城市举行,但因为欧足联要求主办 方保障足够数量的球迷入场,爱尔兰都 柏林和西班牙毕尔巴鄂因为当地政府 防疫限制而无法做到这一点,因此失去 了欧洲杯主办资格。西班牙足协通过协 调,将原本安排在毕尔巴鄂举行的四场 比赛移师至塞维利亚,后者能保障 30% 的观众入场。最终本届欧洲杯在欧洲 10 个国家的11座城市举行。

位于匈牙利布达佩斯的普斯卡什

坛的常态。然而曾经熟悉的热闹场景, 开放 100%坐席的球场,这座承办 F 组 三场小组赛和一场八分之一决赛的球 场,将对外开放全部67000个坐席。而 俄罗斯圣彼得堡体育场、阿塞拜疆巴库 奥林匹克体育场则均开放一半坐席,慕 尼黑、伦敦、哥本哈根、阿姆斯特丹、布 加勒斯特、格拉斯哥、罗马和塞维利亚 八座主办球场将开放 20%至 33%不等 的坐席。对于欧洲杯乃至世界足球而 言,这是来之不易的新开始。迟到一年 的欧洲杯也在一定程度上标志着欧洲 足球逐步恢复常态。

新科世界杯冠军法国队,能否如

(1998年世界杯与2000年欧洲杯)的连 冠?世界排名第一的比利时队,"黄金一 巅? 五年前带领葡萄牙夺冠的 C 罗,能 否在职业生涯末期再次如愿以偿?传统 豪门的表现令人期待,"草根"逆袭的故 事更让人热血沸腾。欧洲杯历来是见证 奇迹与突破的舞台,从1992年的"丹麦 童话"到 2004 年的"希腊神话",这里从 不缺少冷门,而上一届欧洲杯也涌现出 威尔士、冰岛等黑马球队。自上届欧洲 杯决赛圈参赛球队扩军至24支,更多 非传统劲旅有机会跻身欧洲杯正赛的 整个体育世界

首次出现在欧洲杯决赛圈,苏格兰则时 隔23年重返国际大赛舞台。本届欧洲 杯又能否有黑马横空出世?一切悬念都 将在一个月后揭晓谜底。

无论如何,作为新冠疫情暴发以来 举行的首场国际大赛,本届欧洲杯注定 将承载着竞技以外的特殊意义,并已经 远远超出了"全欧洲的欧洲杯"这层"狭 隘"的含义——这或许是体育世界向着 回归正常吹响的号角,但同时也意味着 欧洲足坛面临着前所未有的压力,一旦 欧洲杯赛中暴发疫情事件,或许会波及



欧洲杯开赛在即,温布利球场的工作人员正在进行球场布置。

因疫情在开赛前十余天易地,巴西接手后引发国内舆论强烈反对

还没带来快乐,美洲杯先制造分裂

■本报记者 吴雨伦

火两极化。在欧洲足坛为欧洲杯即将 美洲杯将在巴西的里约热内卢、圣保 计划于当地时间 6 月 13 日开幕的美 卡纳体育场。距离开赛仅十余天、巴 他表示库亚巴市只是慑于州政府的 们永远不会对巴西队说不。" 洲杯,能否如期在巴西举办依然是未 西火线接手美洲杯,该国总统博尔 要求而奉令行事。由于"被迫"举 知数。

由于疫情形势严峻, 哥伦比亚与阿根 将闪耀巴西!" 廷先后于5月20日、5月30日宣布

彻底取消比赛的可能性。

索纳罗的意见至关重要。南美足联 办比赛,宾埃鲁要求巴西中央政府 地时间今年6月13日至7月10日, 足协。感谢他们为这项世界上最安 情进一步扩散。 由阿根廷和哥伦比亚联合举办。然而 全的体育赛事敞开了大门。南美星光

令南美足联庆幸的是,美洲杯在 日一天更是逾10万人。博尔索纳罗不 赛的传言甚嚣尘上。而在6月8日的 欧洲杯与美洲杯,今年夏天世界 不到一天内找到了新的举办地——巴 顾严峻的疫情形势,力主巴西承办美 世预赛中以2比0击败巴拉圭后,巴

联表示考虑更换举办地点,也不排除 之而无不及。进入6月以来,巴西新 出席巴西对阵厄瓜多尔的世界杯预选 变得愈加分裂。

增确诊病例日均超过6万人,6月2 赛赛前发布会,一时间,巴西队将罢 体坛的两场足球盛宴如今却呈现出冰 西。根据6月1日发布的公告,今年 洲杯的行为在巴西国内引发巨大争议。 西队球员发布联合声明,一方面表达 作为承办美洲杯城市之一, 巴 了反对美洲杯的组织工作, 另一方面 开幕普天同庆的同时,疫情、易地、 罗、巴西利亚、库亚巴、累西腓、纳 西马托格罗索州首府库亚巴的市长 则表示无论如何将为巴西队的荣誉而 罢赛等阴云却笼罩在美洲杯上空。原 塔尔等城市举办,决赛则安排在马拉 宾埃鲁公开反对美洲杯在本地举办, 战, "我们反对美洲杯的组织,但我

虽然巴西队的罢赛风波暂告段落, 但美洲杯能否如期举行仍是未知数。 原定于2020年举办的美洲杯同样 也在公告中感谢了巴西总统,"感 与州政府对库亚巴市做出赔偿,并 巴西最高法院正在考虑停办美洲杯, 因为新冠疫情延期一年,新赛期为当 谢博尔索纳罗、巴西国家队以及巴西 尽快运来 60 万剂新冠疫苗,以免疫 并决定将在当地时间 10 日由最高院院 长和大法官们商讨是否取消这一办赛 巴西国家队队员也对本国承办美 计划。在宣布美洲杯易地巴西的公告 洲杯感到不满。内马尔、阿利松、马中,南美足协表示"世界上最好的足 事实上,巴西的疫情形势也非常 尔基尼奥斯等明星球员均在多个场合 球比赛将为数百万的南美人带来欢乐 放弃举办本届美洲杯。此后,南美足 严峻,比起放弃举办权的阿根廷有过 暗示抵制美洲杯,卡塞米罗甚至拒绝 和激情",而如今巴西国内却因美洲杯

上海加强赛事安全管理

本报讯 (记者吴雨伦)为贯彻落 实全国体育系统加强赛事安全管理工 作会议及相关通知精神, 进一步强化 底线思维,加强上海市各级各类体育 赛事安全管理,上海市体育局昨天召 开加强赛事安全管理工作会议。

会议明确,根据国家体育总局要 求,一是立即暂停山地越野、戈壁穿 越、翼装飞行、超长距离跑等管理责任 不清、规则不完善、安全防护标准不明 确的新兴高危体育赛事; 二是认真梳 理辖区内路跑赛事(马拉松、半程马拉 松、10公里、5公里等),严格按照中国 田径协会的竞赛组织标准及相关要 求,进行"一对一"核查,落实好安全风 险防控方案、应急处置方案、疫情防控 方案和赛事组织方案。

对于本市举办的规模在 200 人以 上,涉及自行车、铁人三项、搏击、水上 运动、汽摩运动,以及在野外、山地、低 空和水面举办的赛事,必须在赛前做 到安全风险防控方案、应急处置方案、 疫情防控方案和赛事组织方案"四案 齐备"。对规模达到 1000 人以上的赛 事,必须进行安全风险评估。赛事主承 办方应当结合赛事实际和项目特点, 围绕强降雨、台风、高温等极端恶劣天 气,以及交通、医疗、应急救援、赛事 "熔断机制"等要素,自行或引入具有 相应资质的第三方机构实施安全风险 评估,根据评估结果进一步完善相关 工作,评估结果及完善方案需通过" 网通办"等平台填报。

中国蹦床队公布奥运名单 上海名将高磊领衔男队

本报讯 (记者谢笑添)国家体育 总局体操运动管理中心本周公布中国 蹦床队东京奥运会参赛名单,上海名 将高磊与另一位功勋老将董栋分别 以 1555 分和 908 分的有效积分入 选,严浪宇和王啸吟作为男队替补前 往东京。女队方面,刘灵玲、朱雪莹分 别以有效积分 1823 分和 1713.5 分获 得参加蹦床女子个人项目的正选资 格,林倩麒和黄艳菲获得替补名额

据《蹦床项目参加东京奥运会运 动员选拔办法》,在全部五站奥运选拔 积分赛中,每位运动员取各自成绩最 好的四站进行统计,每站选拔积分赛 的个人预赛积分和个人决赛积分相加 之和,为该站选拔积分赛的积分。通过 积分排序,产生最终的奥运参赛名单

作为四届蹦床世锦赛男子个人项 目冠军, 高磊在里约奥运会时摘得铜 牌, 错过了职业生涯的首枚奥运金 牌。此番出征东京,他的目标自然是 弥补五年前的遗憾。对于董栋而言, 本届奥运会同样意义重大。这是他第 四次踏上奥运舞台,很可能也是最后 一届。2012年,董栋在伦敦奥运会 站上了蹦床男子个人项目的最高领奖 台,如今的他多次表示,希望在东京奥 运会上以一枚金牌为职业生涯画下完 美句号。

欧洲杯主题即开票上市

本报讯 (记者谷苗) 欧洲杯即 将启幕之际,中国体育彩票全新"进 球啦"主题即开票登陆申城彩市。这 款新票面值 10元, 共有 10次中奖机 会,头奖高达40万元。

以"进球"为主题的"进球啦" 即开票,票面设计采用插画人物风 格,再现经典进球瞬间。作为一款体 育运动类即开游戏,该票游戏玩法包 含数字匹配和找中奖符号两种,并注 入了足球比赛特色。其中,游戏一首 次采用找比分匹配的玩法,以符合足 球比赛理念,具体游戏规则为:刮开 覆盖膜,如果投注比分中任意一个比 分与实际比分相同,即中得该比分下 方所示的奖金金额。游戏二则采用寻 找中奖符号"进球啦"的方式,具体 游戏规则为: 刮开覆盖膜, 如果出现 球进网的图案标志,即中得该标志下 方所示的金额。中奖奖金兼中兼得。

值得一提的是,"进球啦"即开 票不仅头奖金额高于一般同等面值即 开彩,小奖奖级也更加丰富,10元 至50元全部设奖,让购彩者能拥有 更多奖级体验。目前,这款新票已在 上海体彩实体店上市销售。

世预赛黎巴嫩队爆冷输球,中国队胜马尔代夫就将成为最佳小组第二

国足的出线算术题又降低了难度

■本报记者 陈海翔

在目前四十强赛各小组第二名的

的战绩排名第六,排名前五的球队均 格。与此同时,由于本次世预赛亚洲区 空间。 比国足多赛一场,其中位列榜首的便 比赛同时还是 2023 年亚洲杯预选赛, 天下午爆出冷门,排名 H 组第二的黎巴 队,其余四队均为五战积 9 分。本周 参加了本次赛事,但不会参加十二强 荆州,最后六分钟内连丢两球,从而以 筹的马尔代夫队,不出意外的话将获 因此最终将有五个成绩最好的小组第二 一役的首发队员留在酒店内进行恢复训 准备。 2 比 3 的比分输掉了关键之战。这场胜 得胜利,从而在积分上追平黎巴嫩队。 晋级十二强赛。从赛程安排来看,虽然 练。据悉,鉴于马尔代夫队的整体实力 利对于土库曼斯坦而言其实并没有太大。与此同时,考虑到黎巴嫩队的净胜球只。国足将在最后一轮面对劲敌叙利亚队,不足以对国足产生太大威胁,李铁很有。出了很好的意志品质,这成为了我们击 意义,作为该队的最后一场四十强赛, 有 4 个,而国足的净胜球已经有 6 个, 但其余多个小组的第二名届时也都将遭 无论他们获得怎样的胜利都只能排名小 这也就意味着在小组赛最后一轮比赛开 遇本组头名队伍:如B组约旦队将对阵 组第三,但对于中国男足而言这却是一 始前,中国男足将极有可能在所有小组 澳大利亚队, C 组伊朗队将出战伊拉克 第二中排名第一

排名比较中, 刨除各队与同组最后一 规则, 八个小组的第一名和四个成绩最 队, H 组黎巴嫩队对阵韩国队。这样的

队, D组乌兹别克斯坦队将对阵沙特阿 根据本届世预赛亚洲区四十强赛的 拉伯队, G 组第二阿联酋队将对阵越南 名的成绩后,中国男足以四战积7分 好的小组第二将获得晋级十二强赛的资 对阵形势无疑将给国足带来更大的容错

可能在本场比赛中对首发阵容进行调 整。一方面,这种安排能让部分主力球赛,依旧是场场关键,我们仍然需要从 员更好地恢复体能,从而全力备战 16 头开始。"王燊超的这番话一点都没错。 日凌晨对阵叙利亚队之战;另一方面,尽管晋级形势向好发展,但还是希望李 考虑到包括吴曦、艾克森在内的多名主 铁和他的队员们能够做到从零开始,全 力球员都已经身背一张黄牌,一旦在对 力争取剩余两场比赛的胜利,这样就不 阵马尔代夫队时再领受黄牌,就将缺席 用再做算术题,哪怕题目难度并不大。

与叙利亚的关键战, 这显然是教练组绝 昨天凌晨,身在沙迦的中国男足按 对不愿意看到的局面。值得一提的是, 2022年世预赛亚洲区四十强赛昨 是昨天输球后五战积 10 分的黎巴嫩 因此 2022年世界杯东道主卡塔尔队也 计划出现在了穆哈默德体育场的训练场 在昨天进行的训练课上,李铁专门安排 上,由于前一天刚刚参加了一场高消耗 替补球员们进行了7对7的分组对抗, 嫩队在与土库曼斯坦队的比赛中大意失 六凌晨,中国男足将出战实力稍逊一 赛。目前卡塔尔队已经锁定 E 组第一, 的比赛,因此主帅李铁将对阵菲律宾队 这或许也是在为即将到来的阵容调整做

"这样的天气条件下,大家都表现 败菲律宾队的最主要原因。后面几场比

排列 3 第 21150 期公告 中奖号码:301

直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 21150 期公告 中奖号码: 3 0 1 1 7

每注奖金 100000 元 超级大乐透第 21065 期公告

中奖号码: 23+25+30+31+35 07+08

一等奖 6498494 元 6 一等奖(追加) 6 5198795 元 二等奖 76 188581 元 150864 元 二等奖(追加) 23 三等奖 111 10000 元

677

四等奖

一等奖基金积累数: 539311034.33 元

3000 元